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Dringlichkeitsantrag 

der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Gabriele Triebel, 
Gülseren Demirel, Thomas Gehring, Jürgen Mistol, Verena Osgyan, Tim Pargent, 
Gisela Sengl, Maximilian Deisenhofer, Anne Franke, Susanne Kurz, Hep 
Monatzeder, Anna Toman und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Bericht zum Schulbetrieb in Bayern in Zeiten der Corona-Krise  

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Bildung und Kultus durch 
den Staatsminister für Unterricht und Kultus unverzüglich über die künftige Wiederauf-
nahme des Schulbetriebes in der Corona-Krise und die geplanten Maßnahmen diesbe-
züglich zu berichten. 

Insbesondere sollen folgende Punkte erörtert und diskutiert werden: 

─ Infektionsschutz und Social Distancing in der Schule 

─ Vorlaufzeit und Unterstützung für die Schulen, um Schule und Lernen in Zeiten von 
Corona künftig zu organisieren 

─ unterstützende Rahmenbedingungen und Standards für „Homeschooling“ 

─ Kommunikation und Lernen über und mit digitalen Medien 

─ soziale Ungleichheit als Folge des „Homeschooling“ 

─ alters- und entwicklungsgerechter Einstieg in einen partiellen Schulbetrieb 

─ Organisation der Abschlussprüfungen 2020 

─ Übertritt an die weiterführenden Schulen 2019/2020 

─ Lehrpläne und Schulstoff im Schuljahr 2019/2020 

─ Benotung im Schuljahr 2019/2020 

 

Begründung: 

Für knapp 6 200 Schulen in Bayern und knapp 1,66 Mio. Schülerinnen und Schüler 
wurde der Unterrichtsbetrieb an bayerischen Schulen aufgrund der hohen Anste-
ckungs- und Verbreitungsgefahr durch COVID-19 seit Montag, den 16.03.2020 zu-
nächst bis einschließlich der Osterferien 2020 eingestellt. Seit dem 15.04.2020 wissen 
wir, dass der Schulbetrieb erst ab 11.05.2020 nach und nach wieder aufgenommen 
werden soll. Die Auswirkungen auf das Schulwesen haben ein bisher nicht bekanntes 
Ausmaß angenommen. In der Bevölkerung insgesamt, aber auch insbesondere bei al-
len Mitgliedern der Schulfamilien herrscht weiter große Unsicherheit. Wir regen daher 
an, dass Staatsminister Prof. Dr. Michael Piazolo im Fachausschuss für Bildung und 
Kultus einen Bericht erstattet und den Mitgliedern die drängendsten Themen erörtert, 
damit diese wiederum im Austausch mit Verbänden, Bürgerinnen und Bürgern, Initiati-
ven usw. über den entsprechenden Kenntnisstand verfügen.  
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Bildung und Kultus 

Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, 
Gabriele Triebel u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Drs. 18/7340 

Bericht zum Schulbetrieb in Bayern in Zeiten der Corona-Krise  

I. Beschlussempfehlung: 

Der Antrag wird für erledigt erklärt. 

Berichterstatterin: Gabriele Triebel 
Mitberichterstatter: Prof. Dr. Gerhard Waschler 

II. Bericht: 

1. Der Dringlichkeitsantrag wurde dem Ausschuss für Bildung und Kultus feder-
führend zugewiesen.  

2. Der federführende Ausschuss hat den Dringlichkeitsantrag in seiner  
22. Sitzung am 23. April 2020 beraten und aufgrund des in der Sitzung  
mündlich gegebenen Berichts der Staatsregierung für e r l e d i g t  erklärt. 

Markus Bayerbach 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Dringlichkeitsantrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, 
Gabriele Triebel, Gülseren Demirel, Thomas Gehring, Jürgen Mistol, Verena 
Osgyan, Tim Pargent, Gisela Sengl, Maximilian Deisenhofer, Anne Franke, 
Susanne Kurz, Hep Monatzeder, Anna Toman und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Drs. 18/7340, 18/7421 

Bericht zum Schulbetrieb in Bayern in Zeiten der Corona-Krise  

Der Antrag mit der Drucksachennummer 18/7340 wird für erledigt erklärt. 

Die Präsidentin  

I.V. 

Alexander Hold 

III. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Dritter Vizepräsident Alexander Hold



Dritter Vizepräsident Alexander Hold: Ich rufe den Tagesordnungspunkt 4 auf:

Abstimmung

über Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der Geschäftsordnung nicht einzeln 

beraten werden, sowie über Anträge, die für erledigt erklärt wurden (s. Anlagen 

3 und 4)

Zunächst kommen wir wie üblich zur Abstimmung über die in der Liste in Anlage 1 zur 

Tagesordnung enthaltenen Anträge, die gemäß § 59 Absatz 7 der Geschäftsordnung 

nicht einzeln beraten werden. Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit 

den einzelnen Voten der Fraktionen verweise ich auf die Liste in Anlage 1 zur Tages­

ordnung.

(Siehe Anlage 3)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Gegenstimmen? – Enthaltungen? – Dann ist das einstim­

mig so beschlossen. Frage an die fraktionslosen Abgeordneten Swoboda und Plenk – 

es ist nur der Herr Swoboda gerade da: Sind Sie so weit auch einverstanden? – Dann 

übernimmt der Landtag diese Voten.

(Zurufe)

Entschuldigung, welchem Votum wollen Sie sich anschließen?

(Raimund Swoboda (fraktionslos): Enthaltung!)

Enthaltung? – Ja. Dann übernimmt damit der Landtag bei einer Enthaltung diese 

Voten.

Wir kommen nun zur Abstimmung über die in der Liste in Anlage 2 zur Tagesordnung 

enthaltenen Anträge, über die ebenfalls gemäß § 59 Absatz 7 der Geschäftsordnung 
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nicht einzeln beraten wird. Diese Anträge wurden im Laufe der Ausschussberatungen 

für erledigt erklärt.

(Siehe Anlage 4)

Wer damit einverstanden ist, dass die in der Anlage 2 zur Tagesordnung enthaltenen 

Anträge für erledigt erklärt werden, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, SPD, FREIE WÄHLER, CSU, FDP und AfD. Dann auch 

hier die Frage an den fraktionslosen Abgeordneten Swoboda. – Auch hier Enthaltung. 

– Dann sind die Anträge aus der Liste in Anlage 2 zur Tagesordnung damit für erledigt 

erklärt.
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